
 

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta: K.V. br. 6/07 ( od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10) 
 
Glavni pretres: 30.03.2009.  
Izveštaj: Nataša Kandić i Milena Vasić, punomoćnice žrtava 
 
Saslušanje svedoka Nikole Vukovića 
U Lovas je otišao kao dobrovoljac Srpske narodne obnove (SNO) Mirka Jovića. Oružje i 
uniforme dobili su u TO Šid, potom su otišli u Tovarnik, a odatle u Lovas. U Lovasu je video 
samo dvojicu mrtvih, jednog vojnika i jednog meštanina Hrvata.  
Pitanja predsednice veća 
Optužene Ljubana Devetaka, Milana Devčića i Milana Radojčića upoznao je u Lovasu.  
Njegovom grupom komanodao je Zoran Obrenović zvani Aždaja, koji je prethodno kontaktirao 
sa optuženima Devetakom, Radojčićem i Devčićem i od njih primao naređenja. Obezbeđivali su 
deo Lovasa prema Vukovaru i deo ka Opatovcu. Najviše vremena provodio je sa Milanom 
Miljkovićem. Išli su u nabavke za zadrugu. Osim toga, svedok je često odlazio u Novi Sad, 
Beograd, a u više navrata i u kancelarije SNO. 
Optuženi Ljuban Devetak je bio glavna osoba u selu, komandovao je mestom i bio direktor 
Zadruge. Komandu mesta sačinjavali su Devetak, optuženi Devčić i Radojčić. Poznato mu je da 
su meštani Hrvati obavljali prinudne radove na prikupljanju letine, ali nikada nije išao kao 
pratnja.  
Svedok negira da je, po naređenju optuženog Devetak,a sa optuženim Aleksandrom 
Nikolaidisem, pretukao dvoje meštana, da je u noći pre minskog polja tukao ljude u zgradi 
Zadruge i da je na osnovu spiska koji mu je dao optuženi Ljuban Devetak izdvajao ljude koji su 
kasnije odvedeni na minsko polje. Odbio je naređenje Zorana Obrenovića da zatvorene meštane 
prati do minskog polja. Okupljene je o akciji odvođenja zatvorenika obavestio optuženi Milan 
Radojčić. Video je kada je u akciju krenuo optuženi Jovan Dimitrijević.  
Pitanja punomoćnica oštećenih  
Na pitanje punomoćnice oštećenih Nataše Kandić na koji način je pomogao srpskom 
stanovništvu u Lovasu, svedok je objasnio da je to činio štiteći ih od sporadične paljbe i braneći 
selo nakon što je oslobođeno. Svedok nije mogao da objasni na koji način je, od Hrvata, 
razlikovao Srbe koje treba štititi. 
O događajima na minskom polju obavestio ga je optuženi Dragan Bačić, koji mu je rekao da je 
ranjen optuženi Jovan Dimitrijević. 
Pitanja branilaca optuženih 
Nikada nije čuo nijednu direktnu naredbu optuženog Ljubana Devetaka niti mu je Zoran 
Obrenović rekao da je dobio naređenje od tog optuženog. Na osnovu uniforme koju je nosio, 
zaključio je da je optuženi Milan Devčić bio komandir policije. 
Za postojanje minskog polja saznao je tek nakon ranjavanja optuženog Jovana Dimitrijevića. 
Komentar: Svedočenje je potpuno neubedljivo, naročito kada svedok govori o sopstvenom 
učešću u kritičnim događajima.  
 
Glavni pretres pratilo je 8 članova porodica oštećenih  i posmatrači Žena u crnom.  
 


